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Slavnost sv. Václava
Na dnešní den připadá slavnost svatého Václava, hlavního patrona
českého národa, a proto texty budeme číst ze slavnosti a nikoli z 26.
neděle v mezidobí. Svatý Václav se narodil kolem roku 907 na Sto-
chově jako syn vévody Vratislava a byl zde vychováván babičkou sv.
Ludmilou. Zdá se, že uměl číst slovanské i latinské texty. V roce 921
se ujala vlády jeho matka Drahomíra, která zřejmě byla pohankou.
Václav se ujal vlády kolem roku 925. Založil chrám sv. Víta. Byl za-
vražděn  bratrem  Boleslavem.  Datum  jeho  mučednické  smrti  bylo
předmětem diskuse (asi 935, dříve 929). 

VSTUPNÍ MODLITBA
Všemohoucí,  věčný  Bože,  dej,  ať  po  vzoru  svatého  mučedníka
Václava žijeme moudře a spravedlivě, ať statečně usilujeme o to, co
slouží  k  nastolení  tvého  pokoje,  a  přemáháme zlo  dobrem.  Skrze
tvého Syna… 

1. ČTENÍ – Mdr 6,9-21
Kniha patří  mezi nejmladší texty Starého zákona (1. stol.  př. Kr.),
reaguje na řecký vliv filosofie v tehdejším vzdělaném světě. Pojem
moudrost  se  v  nejmladší  době  Starého  zákona  stává  de  facto
synonymem Božího Ducha. Není to tedy chytrost či vzdělanost, ale
Boží dar, který vede k plnému životu. 

MEZIZPĚV 1 Kron 29   Odp.: Ty, Hospodine, vládneš nade vším.
Kdo je skutečným vládcem světa? Bůh má svět pevně ve svých rukou
a vede ho k cíli, jak sám uzná za moudré. 

2. ČTENÍ – 1 Petr 1,3-6; 2,21b-24
Text složený ze dvou různých částí vyjadřuje podstatu křesťanské víry
a naděje v posmrtný život. 

EVANGELIUM – Mt 16,24-27
Na otázku,  za  koho lidé  pokládají  Ježíše,  Petr  vyznal,  že  Ježíš  je
Mesiáš (pomazaný, zachránce). Pak ale Kristus začal mluvit o svém
utrpení, a Petr nebyl schopen taková slova přijmout. Na to reaguje
Ježíš slovem, které čteme v dnešní liturgii. 

K ZAMYŠLENÍ
Svatý Václav, vévoda české země, je postavou, která dnes hluboce
symbolizuje  českou státnost,  historii,  národní  sebevědomí.  Takové
symboly  jsou  velmi  obtížně  srovnatelné  s  obyčejným  lidským
životem. A přece nelze popřít, že sv. Václav byl ve srovnání s našimi
podmínkami mužem z velice chudých poměrů. Církev neidealizuje
žádného člověka. I on byl člověk jistě v mnoha ohledech hříšný či
slabý. Církev ale vnímá věrnost Bohu, zvláště jestliže položil život
pro Krista. Takový člověk stojí  před Bohem. A pak se také může
přimlouvat za nás, kteří ve stejné zemi dnes žijeme a snažíme se o
věrnost evangeliu… 

TEXTY K ROZJÍMÁNÍ na týden 29. 9. – 4. 10.

PONDĚLÍ – Dan 7,9-10.13-14; Žl 138; Jan 1,47-51
Ježíšem slíbení  andělé –  poslové Boží  –  sestupují  i  dnes  na Jeho
církev.  Čím jsem vnímavější,  tím víc ocením jejich aktuálnost.  A
jejich ruku na tepu doby. Někdy na rozdíl od naší strnulosti. 

ÚTERÝ – Zach 8,20-23; Žl 87; Lk 9,51-56
Nesvolávat oheň, nehubit! To není náš úkol ani dnes. Však už tenkrát
Pán „horlivce“ přísně pokáral! 

STŘEDA – Neh 2,1-8; Žl 137; Lk 9,57-62
Výzva  ponechání  mrtvých  mrtvým  se  nevztahuje  na  „poslední
rozloučení“,  ale  spíš  k  tomu  mít  odvahu  opustit  přežilé  formy
křesťanství a zříci se toho, co již není nosné…

ČTVRTEK – Ex 23,20-23a; Žl 91; Mt 18,1-5.10
Příslib, který mi může dodat odvahu, když váhám, zda udělat něco
dobrého, i když sám „na to nemám“. Nejsem přeci sám!

PÁTEK – Bar 1,15-22; Žl 79; Lk 10,13-16
Na některé lidi možná shlížím svrchu. Ale kdyby se jim dostalo tolik
milostí  jako  mně  (mší  svatých,  promluv,  svátostí),  nebyli  by
dokonalejší než já?

SOBOTA – Bar 4,5-12.27-29; Žl 69; Lk 10,17-24
Radostný návrat dvaasedmdesáti učedníků budí obdiv a trochu závist.
Není naše působení občas bez radosti proto, že jsme opustili jadrnost
Ježíšovy zvěsti?

Liturgické komentáře jsou převzaty z www.vira.cz . Tam najdete i další texty.
Elektronická verze Farního listu je na webu vltavotynskafarnost.webnode.cz

http://vltavotynskafarnost.webnode.cz/
http://www.vira.cz/


Prohlášení Stálé rady České biskupské konference
k riziku omezení náboženské svobody (22.09.2025) 

Zbývají poslední dny do voleb, ve kterých se chystáme na další čtyři roky 
svěřit moc svým zástupcům v parlamentu i ve vládě. 
Naposledy při této příležitosti voliči vyřadili ze sněmovny komunistické 
poslance. Ti se tam však nyní chtějí vrátit pod značkou Stačilo!. Vedeni 
mocenskými ambicemi a zřejmým kalkulem, že lidé rychle zapomínají a 
volební programy nečtou, se nijak netají úmyslem znovu omezit nábožen-
skou svobodu, tedy i dosavadní svobody církví. Není možné k tomu mlčet 
a považujeme za nutné na tyto úmysly upozornit.
- Toto hnutí chce vyvést agendu církví ze zodpovědnosti Ministerstva kul-

tury ČR a vytvořit jakýsi „kontrolní orgán“, který by dohlížel na církve. 
Ten by měl mít pravomoc dokonce „administrativně uzavřít kostel“. 

- Tito politici chtějí omezit i jakoukoliv dotační podporu církví, a to přímo 
zákonem, a zavést „mechanismy, které by umožnily státu kontrolovat, 
zda církve a náboženské společnosti využívají majetek získaný v rámci 
majetkového vyrovnání v souladu s jeho účelem“, který nadto sami 
vyjmenují. 

- Ve svém volebním programu toto hnutí slibuje, že zruší uzavírání 
platných sňatků v kostele, a chce tak zvrátit dosavadní praxi uznání 
těchto manželství státem. Byla by pak povinná „legalizace“ manželství 
na civilním úřadě jako v době komunistického režimu. 

- Dále ve svém volebním programu slibuje i výrazné omezení financování 
církevních a soukromých škol. 

Jsme vděční, že církev může po letech útlaku svobodně působit a být 
nedílnou součástí občanské společnosti. Nedovolme nikomu, aby toto 
svobodné působení omezil. Nejít volit je sice také projevem svobody, ale 
nevybereme-li své reprezentanty, jiní to udělají za nás – a my neseme 
spoluzodpovědnost za to, co jsme svou pasivitou dopustili. Pamatujme při 
svém rozhodování i na to, že některé strany tiše či otevřeně připouští povo-
lební spolupráci se zmíněnou partají a hrozí tak, že v rámci povolebních 
vyjednávání se tyto otázky mohou dostat na pořad dne a stát se součástí 
výměnného obchodu „něco za něco“. 
Starší z nás mají za sebou zkušenost komunistické totality – a ti nejstarší 
zažili i postupné ukrajování svobody, které po válce přivedlo komunisty až
k moci. Nedovolme to znovu. 
Prosíme, jděte k volbám a buďte ostražití a zodpovědní. Modleme se za 
volby, voliče i samotné politiky, jak jsme to slyšeli při nedělních bohosluž-
bách: „První věc, ke které vybízím, je tato: ať se konají modlitby prosebné,
přímluvné i děkovné za všecky lidi, za krále a všechny, kdo mají moc, 
abychom mohli vést život pokojný a klidný, v opravdové zbožnosti a 
počestnosti. Tak je to dobré a milé Bohu, našemu spasiteli.“ (1 Tim 2, 1-3) 

Bohoslužby v     týdnu 28. 9. - 5. 10. 2025   – Týn nad Vlt. a okolí
Den: mše sv.: slaví se:

Neděle 28. 9. Slavnost sv. Václava, mučedníka, 
hlavního patrona českého národa

8.00 - Slabčice
9.30 Týn nad Vltavou 

11.00 - Zálší; Chrášťany (bs)
Pondělí 29. 9. 8.00 svátek sv. Michaela, Gabriela a Rafaela

     od 18.00 synodální skupina
Úterý 30. 9. památka sv. Jeronýma
Středa 1. 10. 18.00 památka sv. Terezie od Dítěte Ježíše 

    po mši sv. biblická hodina
Čtvrtek 2. 10. 18.00 památka svatých andělů strážných
Pátek 3. 10. 18.00 1. pátek v měsíci - od 17.00 tichá adorace
Sobota 4. 10. památka sv Františka z Assisi

15.30 - Modrá Hůrka 
18.00 - Neznašov 

Neděle 5. 10. 27. neděle v mezidobí
8.00 - Slabčice (bs)
9.30 Týn nad Vltavou - mše s programem pro 

děti, po mši sv. farní kavárna
11.00 - Chrášťany; Zálší (bs) 

Modlitba růžence 1/2 hod. před každou mší svatou
Svátost smíření a duchovní rozhovory kdykoli podle domluvy

na tel. 731 402 855 nebo e-mailu vaclav.hes@dicb.cz 

 Novéna k národním patronům pro předvolební čas  (24. 9. -
2.  10.) je  v  Katolickém týdeníku a  na farním webu.  V tomto
týdnu intenzivně prosme Boha za klidný průběh voleb i povo-
leního vyjednávání.

 VOLBY do poslanecké sněmovny  ve dnech 3. a 4. října jsou
úkolem pro každého vyjádřit se ke směřování společnosti. Naši
biskupové opakovaně vybízejí: Jděte k volbám!

 Říjnová první sobota na Lomci - 4. 10. od 14.00 promítání fil-
mu  Franka  Frosta  Teilhard:  vizionářský  vědec,  poté  debata  a
v 17.00 mše svatá - https://www.lomec.cz/akce/173.

 Živý růženec - rozpis na 4. čtvrtletí je vzadu v kostele.

 Stolní kalendáře na rok 2026 lze zakoupit v sakristii za 70,- Kč.

https://www.lomec.cz/akce/173
mailto:vaclav.hes@dicb.cz
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